

首頁 > 紐約

## 紐約

# 早期佛教藝術品美不勝收 紐約貞觀拍賣6/10舉行



本次拍賣會有各種紫砂壺系列。

貞觀國際拍賣夏季拍賣盛典將於6月10日在紐約揭開帷幕，推出一系列極具特色的稀有古董和一些精緻小收藏品，包括早期佛教藝術品、古字畫，以及日常可以用到的手工作品——紫砂壺、印章、玉件、古瓷器等，也為收藏家提供了探索古文化的線索和引導。

「荷塘翠鳥」為八大山人朱耷的佳作，以潑墨大寫意繪荷葉，並配以一特大盛開的荷花，此畫潑墨濃淡相宜，氣勢磅礴運筆瀟灑，並得自然溫柔與雅靜神韻之美。另一個價值百萬的拍品為漢代的羊脂白玉浮雕十八螭龍圓口大罐，無論從尺寸、玉質、還是工藝精湛性方面，此罐都無與倫比。

罐口圓，無頸有圓環肩，肩下罐體上浮雕十八條生動遊走似的螭龍，氣勢磅礴，琢磨工藝精湛。近足處圍以蓮瓣紋帶，其上鑲以溫紋，底平。此罐羊脂白玉精美絕倫，羊脂油潤天然，美不勝收。

### 精心準備二十幾個紫砂壺拍品

佛教在漢代一度盛行，因此那個時期的藝術家創作了很多關於佛教文化的雕像、牌匾以及一些用來朝拜的觀音和佛像。到宋朝時期，就出現了很多青銅佛像，本次拍賣中的銅鑲文殊菩薩立像造像，高約25厘米，重約4磅多，價值53萬多，北京故宮有一藏品與其相似。此菩薩形象為騎獅之像，以無畏的獅子吼震醒沉迷的眾生，頭戴化佛寶冠，普通肩大衣，腳踏蓮花，坐于蓮台之上；底下的獅子走走獅，獅口大張，怒視前方，四肢粗壯有力，毛髮刻畫栩栩如生，凶猛威武。

本次拍賣會更值得一提的是紫砂壺系列，為收藏家們精心準備了二十幾個紫砂壺拍品，值得收藏。其中，觀音舟的紫砂竹節束身壺，吻合貼切，上壁竹節鼠為壺鈕，壺流亦為竹節，線條明晰流暢，給人以奮勁敦厚之感。

另有更多中韓古瓷瓶，了解詳情請登錄貞觀網站www.gianguanauctions.com瀏覽拍賣目錄。6月10日(星期六)上午10時夏季拍賣會，曼哈頓西56街39號(五、六大道間)，買家可親臨現場競拍，亦可以登錄貞觀網站進行網上同步競拍。

拍賣預展時間圖6月2日-6月9日，10:00a.m.-7:00p.m.。更多詳情，請諮詢1(212)867-7288，或發送郵件至info@gianguanauctions.com。

本報記者周靜然紐約報導



清 朱耷 (1626-1705)  
荷塘翠鳥



漢 羊脂白玉浮雕  
十八螭龍蓮瓣圓口大罐



北齊 云石雕立佛像尊